
DÉBATS DES COMMUNES

Impôt sur le revenu-Loi
Des voix: Bravo!

M. Clark: Le gouvernement sait qu'il n'y a pas que la
Chambre, et pas qu'un côté de la Chambre à se porter à la
défense de la Constitution. La proposition du gouvernement a
été rejetée à l'unanimité par l'Assemblée nationale du Québec.
S'y opposent également les députés qui au sein du caucus du
gouvernement lui-même, écoutent la voix de leur conscience.
D'ailleurs, ce débat durera assez longtemps pour que la Cham-
bre des communes puisse entendre la député de Maisonneuve-
Rosemont (M. Joyal), le député de Matane (M. De Bané), le
député de Compton (M. Tessier) et d'autres encore du côté
libéral qui savent qu'ils ne peuvent, en toute conscience,
appuyer l'ingérence du gouvernement fédéral dans un champ
de compétence provinciale. Nous leur assurons qu'aussi long-
temps que nous le permettra le Règlement, nous alimenterons
le débat pour leur fournir l'occasion de prendre la parole et de
se porter à la défense des droits des provinces.

Des voix: Bravo!

seil privé (M. MacEachen) a énuméré l'autre jour les ques-
tions qu'il estime urgentes. L'amendement à l'étude, c'est-à-
dire l'amendement du député d'Oshawa-Whitby, permet au
gouvernement de gagner un peu de temps pour modifer le bill
et pour laisser, par la même occasion, la Chambre des commu-
nes s'occuper d'autres questions urgentes. Si le gouvernement
est prêt à proposer des changements avant un mois, je suis
certain que tous les députés accepteront à l'unanimité que le
bill modifié soit présenté plus tôt que prévu. C'est au gouverne-
ment d'en décider. S'il se décide maintenant à retirer le bill
pour pouvoir l'examiner et le modifier comme le désirent ses
propres partisans, il peut sauver bien du temps à la Chambre
des communes et peut-être aussi aider à sauver l'avenir du
Canada. Tout dépend du gouvernement. J'espère que nous
pourrons nous prononcer sur l'amendement sous peu.

L'Orateur suppléant (M. Turner): La Chambre est-elle
prête à se prononcer?

Des voix: Le vote!

L'Orateur suppléant (M. Turner): Le vote porte sur l'amen-
dement de M. Broadbent à la motion principale. Plaît-il à la
Chambre d'adopter l'amendement?

M. Clark: L'autre chose que sait le gouvernement, et cela
embarrasse énormément les ministériels, c'est qu'avant bien
longtemps, il devra céder sur ce bill. Il faudrait donc savoir
combien de temps le gouvernement compte gaspiller à la
Chambre des communes pour discuter d'un bill qu'il a l'inten-
tion de modifier.

Des voix: Bravo!

M. Clark: Je le répète, monsieur l'Orateur.

[Français]
Ce projet de loi ne disparaîtra pas comme par enchante-

ment. Les droits des provinces ont été bafoués par le gouverne-
ment et nous allons faire en sorte que cette situation soit
rectifiée. En conséquence, j'avise formellement le gouverne-
ment de notre intention d'utiliser tous les moyens à notre
disposition pour le forcer à faire volte-face et à respecter les
droits fondamentaux des provinces.

Des voix: D'accord.

Des voix: Non.

L'Orateur suppléant (M. Turner): Que tous ceux qui sont en
faveur veuillent bien dire oui.

Des voix: Oui.

L'Orateur suppléant (M. Turner): Que tous ceux qui sont
contre veuillent bien dire non.

Des voix: Non.

L'Orateur suppléant (M. Turner): A mon avis, les oui
l'emportent.

Et plus de cinq députés s'étant levés:

L'Orateur suppléant (M. Turner): Convoquez les députés.

(L'amendement de M. Broadbent, mis aux voix, est rejeté.)

[Traduction]
Des voix: Bravo!

M. Clark: Je soupçonne que le gouvernement songe déjà à
sonner la retraite et qu'il cherche des moyens de modifier le
bill. J'espère que c'est le cas. Si le gouvernement ne modifie
pas le bill, nous présenterons nous-mêmes des amendements en
vue de supprimer la disposition concernant la remise d'impôt
et de faire respecter le droit de la province d'exercer ses
pouvoirs comme elle le désire. Nous présenterons cet amende-
ment au comité plénier dans deux, trois ou quatre semaines.

Je recommande au gouvernement de ne pas causer ce long
retard. Il y a d'autres mesures urgentes que la Chambre
devrait étudier. Le vice-premier ministre et président du Con-
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